
[1  東日本大震災の影響]

東日本大震災以降の労働環境の変化

総合平均では全体の54.0％の事業所が変化ありと回答。

■東日本大震災以降の労働環境の変化

総合平均 ［409社]

【業種別】 建設業 ［68社]

製造業 ［33社]

運輸・通信業 ［19社]

卸・小売・飲食業 ［119社]

金融・保険業 ［9社]

不動産業 ［6社]

その他 ［155社]

【規模別】 30人未満 ［315社]

30人～49人 ［35社]

50人～99人 ［31社]

100人以上 ［26社]

※比率はアンケート回収事業所に占める割合

※［　　］内の数値はH26調査アンケート回収事業所数

■東日本大震災以降の労働環境の変化

新
規
採
用

出
来
な
い

労
働
者
の

確
保
が
困
難

時
間
外
勤
務
が

増
え
た

給
与
等
を

カ

ッ
ト

雇
用
者
を

増
や
し
た

待
遇
改
善

そ
の
他

総合平均 ［221社]

【業種別】 建設業 ［41社]

製造業 ［13社]

運輸・通信業 ［13社]

卸・小売・飲食業 ［65社]

金融・保険業 ［1社]

不動産業 ［4社]

その他 ［84社]

【規模別】 30人未満 ［165社]

30人～49人 ［21社]

50人～99人 ［19社]

100人以上 ［16社]

※比率は東日本大震災以降の労働環境変化ありの事業所に占める割合　※［　　］内の数値は東日本大震災以降の労働環境の変化ありの事業所数
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業種別では「建設業」「運輸・通信業」で、また規模別では「30人以上」の事業所で、ありとする回答

が6割を超える。変化の内容としては「労働者の確保が困難」が72.9％で最も多い。
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